

打造人才集聚“新高地” 守牢民生兜底“保障线”

来自上街区人社局的消息,截至12月9日,该区共发放创业担保贷款88笔2150万元,带动就业238人,在郑州市率先超额完成年初市定目标任务。创业担保贷款成为“及时雨”和“加油站”,为不少创业者解决了资金瓶颈问题。
正观新闻·郑州晚报记者 武建玲 通讯员 赵东东

人社工作一头连着发展,一头连着民生。

党的二十大对就业创业、社会保障、人才人事、劳动关系等人社领域工作提出了新任务新要求。上街区人社局坚持把党中央和省市区各项决策部署体现到人社工作实践中,用心用情提供高质量服务,不断推动人社事业高质量发展。

就业是民生之本。上街区多措并举,全力稳定和扩大就业。借助“万人助万企”活动,依托重点企业用工监测信息系统、常态化服务调度系统、失业动态监测系统,主动了解重点企业生产经营情况、员工总数、缺工人数、空岗结构。组织开展线上招聘和“云助企”活

动,点对点推动就业信息,提供精准就业创业服务。大力落实创业惠民政策,推进创业带动就业。开展就业技能培训,帮扶就业困难人员再就业,促进农村劳动力就地就近转移就业。2022年,上街区新增城镇就业4668人,组织农村劳动力和城镇失业人员就业技能培训18期911人,开展7场招聘会提供就业岗位信息1万余个,初步达成就业意向4633人。

社会保险是我国社会保障体系的核心。上街区持续扩大社会保险覆盖面,全面完成各项市定目标任务,认真落实各项待遇发放,加强社会保险基金监督管理。同时,用足用好援企稳岗政策,

继续执行延续实施阶段性降低失业、工伤保险费率政策。2022年,为5家企业缓缴各类社保费77万元,为1591家企业减征工伤保险费280万元,为1512家企业减征失业保险费754万元,为669家企业发放稳岗返还补贴357.03万元。

高质量发展离不开人才支撑。上街区全面加大人才引育力度,认真落实“郑州人才计划”,强力推进“百千万工程”,积极贯彻落实“人人持证、技能河南”建设工作,深化人事制度改革,全面落实事业单位岗位管理制度,稳慎推进事业单位管理岗位职员等级晋升制度实施工作。2022年,公开招聘事业单位在编和同工

同酬急需专业人才87名,新认定8家“大学生就业见习基地”,开展各类技能提升培训9604人次,新增技能人才9025人,其中新增高技能人才3812人。

构建和谐劳动关系是维护社会和谐稳定的基础。上街区压实属地和行业监管部门责任,畅通举报投诉渠道,加大欠薪惩戒力度,加强调解仲裁与诉讼衔接,完善基层调解组织建设,推进“互联网+调解”服务,搭建“云仲裁庭”线上开庭平台,依法加大拖欠农民工工资处理力度,维护劳动者尤其是灵活就业和新业态劳动者劳动报酬、社会保险、劳动安全等权益,为企业和劳动者提供更优质、更高效、更便捷的服务,

持续防范化解劳动关系风险,努力构建和谐劳动人事关系,依法公正维护社会和谐稳定。

新时代赋予新使命,新征程呼唤新作为。上街区人社局局长史瑞娟表示,上街区人社局将对照党的二十大对人社领域工作提出的新任务、新要求,聚焦“稳就业、引人才、强保障、促和谐、惠民生”,全力稳住就业“基本盘”、全力打造人才集聚“新高地”、全力守牢民生兜底“保障线”、全力防控劳动关系“风险点”,认真履职尽责、积极担当作为,不断地保障和改善民生,以实际行动奋力推动党的二十大精神落地生根、开花结果。

市政府专题研究谋划各领域各行业明年经济工作

以新担当新作为 做好明年经济工作 全力以赴推动 高质量发展取得新成效

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王际宾 王世瑾 翟宝宽)连日来,市长何雄主持召开市政府专题会议,研究谋划各领域、各行业明年经济工作,强调要认真落实党的二十大和中央经济工作会议精神,完整、准确、全面贯彻新发展理念,坚持稳字当头、稳中求进,更好统筹疫情防控和经济社会发展,更好统筹发展与安全,科学谋划,细化举措,以奋发有为的精神状态做好明年经济工作,推动各领域、各行业高质量发展取得新突破。

在听取各领域、各行业情况汇报后,就做好明年的经济

工作,何雄指出,要按照中央经济工作会议和省委十一届四次全会、市委十二届三次全会部署,增强系统观念,精准发力,从改善社会心理预期、提振发展信心入手,纲举目张做好稳增长、稳就业、稳物价工作,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。

何雄强调,要持续扩大有效投资,充分发挥投资的关键拉动作用,持续加大外资招引力度,强化重点领域投资,为稳增长促发展蓄势增能。要持续优化营商环境,紧盯“六最”要求,切实为企业解难题、办实事,着力构建亲清政商关系,加快打造市场化、法治化、

国际化一流营商环境。要持续推动消费回补,把恢复扩大消费摆在优先位置,加大政策引导支持力度,进一步改善消费条件、创新消费场景,激发市场主体活力,多措并举促进消费持续恢复。要加快建设现代化产业体系,围绕重点产业链延链补链强链,持续加大链主企业、上下游关联企业精准对接招商力度,着力提升产业链供应链韧性和安全水平。要守牢安全底线,有效防范化解各类风险隐患,坚决防范和遏制重特大安全事故发生,稳妥处置化解重大风险隐患,维护经济社会大局稳定。

河南发展高层论坛 共商乡村振兴之策

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 秦华)近日,河南发展高层论坛·乡村振兴论坛在郑州召开。论坛采取线上线下相结合的方式,省内外专家学者围绕着“深入学习贯彻党的二十大精神 全面推进乡村振兴”主题展开研讨。

论坛交流环节,来自中山大学、中国农业大学、河南省政府研究室、河南省社科院、河南大学、河南农业大学等单位的10余位专家学者,以“全面推进乡村振兴 实施新时代河南红旗渠工程”“旅游发展与乡村文化复兴”“全面提升乡村治理效能研究”等为题,进行了深入研讨交流。来自安阳市乡村振兴局、

兰考县政府、新乡县东大阳堤村的代表分享了全面推进乡村振兴的典型做法与经验。

与会专家认为,民族要复兴,乡村必振兴。在中国式现代化新征程中,农业农村肩负着促进自身发展和提供战略支撑的双重使命,必须赓续全面推进乡村振兴、加快农业农村现代化步伐,建设与现代强国相称的强大农业、宜居宜业和美乡村。

本次论坛由省社科院、河南牧业经济学院主办,河南牧业经济学院工商管理学院、乡村振兴与农产品品牌建设研究基地(省社科院人文社会科学重点研究基地)承办。